



- ఐదు లోక్సభ స్థానాల్లో బజెపి, బిఆర్ఎస్ కుమ్ముక్కు
- కవిత బెయిల్ కోసం బజెపితో కెసిఆర్ దోస్తానా
- ముదిరాజులకు బిసి-డి నుంచి ఎ గ్రూప్లోకి మార్పుతాం
- 14 స్థానాల్లో గెలుస్తే ముదిరాజ్ బడ్డకు మంత్రి పదవి
- నారాయణపేట బహిరంగసభలో సీఎం రేవంత్ రెడ్డి

**మహాబూబ్ నగర్ నాగర్ కర్నూల్ జోగులాంబగిద్వార నారాయణపేట వనపర్తి**

**సూర్య** సోటి దినపత్రిక

www.suryaa.com

**17వ వసంతంలోకి**

మంగళవారం 16 ఏప్రిల్ 2024 పేజీలు 8

# పంద్రాగష్టులోగా రైతు ఋణమాఫీ

**మహాబూబ్ నగర్ బ్యూరో, మేజర్ న్యూస్ :** ఎన్నికల కోడ్ ఉన్నందున రైతులకు ఋణమాఫీ అలస్యం జరిగిందని, వచ్చే పంద్రాగష్టులోగా రైతులకు రెండు లక్షల ఋణమాఫీ ఏకకాలంలో చేసి తీరుతాను అని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి హామీ ఇచ్చారు. అదేవిధంగా రాష్ట్రంలో పది శాతం జనాభా ఉన్న ముదిరాజులను బిసి-డి గ్రూప్ నుండి బిసి-ఎ గ్రూప్ లోకి చేరుస్తాను అని వాగ్దానం చేశారు. లోక్ సభ ఎన్నికల సందర్భంగా నారాయణపేట జిల్లా కేంద్రంలో సోమవారం సాయంత్రం ఏర్పాటు చేసిన జనజాతర బహిరంగసభలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి ప్రధాన ప్రసంగం చేశారు. స్థానిక శాసన సభ్యులు డా॥ చిట్టెం ఫర్మాకా రెడ్డి అధ్యక్షతన వహించారు. ఈ సందర్భంగా సియం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి వంద రోజులు దాటినప్పటికీ ఈ అతి తక్కువ సమయంలోనే ప్రజలకు ఇచ్చిన వాగ్దానాలు

ఒక్కక్కటిగా నేరవేరుస్తున్నామని తెలిపారు. లోక్ సభ ఎన్నికల్లో తనను ఓడించేందుకు, కాంగ్రెస్ పార్టీ అభ్యర్థులను ఓడించడం ద్వారా ప్రభుత్వాన్ని బదునాం చేసేందుకు ప్రతిపక్షాలు కుట్రపన్నాయని ఆయన ఆరోపించారు. త్వరలో జరగబోయే లోక్ సభ ఎన్నికల్లో చేపళ్ళ, మల్కజ్ గిరి, భువనగిరి, మహాబూబ్ నగర్, జహిరబాద్ స్థానాల్లో కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులను ఓడించడానికి బిఆర్ఎస్, బిజెపి ఒక్కటైయ్యాయని అన్నారు. మాజీ ముఖ్యమంత్రి కెసిఆర్ సుపారి తీసుకొని ప్రధాని నరేంద్రమోడీ దగ్గర తెలంగాణను తాకట్టు పెట్టారు అని రేవంత్ రెడ్డి ఆరోపించారు. ముఖ్యంగా కలవకుంట్ల కవితకు బెయిల్ ఇప్పించేందుకోసమే కెసిఆర్ బిజెపి పంచన చేరారు అని ఆయన దుయ్యపట్టారు. అన్నివర్గాల ప్రజలకు న్యాయం చేసేందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రయత్నిస్తుంటే తనను ఓడించడం కోసం ప్రతిపక్షాలు ఏకం కావడం సోషనీయం అన్నారు. ఎన్నో ఏళ్ళుగా పెండింగ్ లో ఉన్న కుల గణన ఎన్నికల తర్వాత ఖచ్చితంగా జరుగతుం దన్నారు. ప్రజలకు ఇచ్చిన విధంగా ఆరు గ్యారంటీలను అమలు చేసే బాధ్యత ప్రభుత్వానిదే అన్నారు.



మిగతా 2లో

## మోడీ ప్రధాని అయిన తర్వాత దేశం ప్రశాంతం

- నాగర్ కర్నూల్ పార్లమెంట్ బజెపి అభ్యర్థి భరత్ ప్రసాద్



**గద్వాల మేజర్ న్యూస్ :** పార్లమెంట్ ఎన్నికల సందర్భంగా గట్టు మండల బిజెపి అభ్యర్థులు అధ్యక్షతన ఏర్పాటుచేసిన భారతీయ జనతాపార్టీ విస్తృతస్థాయి కార్యకర్తల సమావేశంలో ముఖ్యఅతిథిలుగా పాల్గొన్న నాగర్ కర్నూల్ పార్లమెంట్ సభ్యులు పోతుగంటి రాములు మరియు నాగర్ కర్నూల్ పార్లమెంట్ బిజెపి అభ్యర్థి భరత్ ప్రసాద్. బిజెపి అభ్యర్థి భరత్ ప్రసాద్ మాట్లాడుతూ బయట దేశాల ఉగ్రవాదులు మన దేశంపై అరాచకాలు సృష్టించేవారు కానీ మోడీ ప్రధాని అయిన తర్వాత దేశం ప్రశాంతంగా ఉంది. ప్రధాని నరేంద్ర మోడీ ప్రపంచానికి దిక్పాత్రగా మారారు. నన్ను గెలిపిస్తే

మోడీ తో మాట్లాడి నాగర్ కర్నూల్ పార్లమెంట్ పరిధిలో ఏడు అసెంబ్లీ నియోజకవర్గాల కావలసిన అభివృద్ధిని చేస్తానన్నారు. మన దేశంలోని మోడీ చేసిన అభివృద్ధిని చూసి ప్రపంచమే నివ్వెర పోతుందన్నారు. కరోనా సమయంలో దేశ ప్రజలకు ఉచితంగా ప్రతి ఒక్కరికి ఆరు కిలోల బియ్యం ఇచ్చారన్నారు. కరోనా బారిన పడకుండా ప్రతి ఒక్కరికి టీకాలు వేయించి మోడీ దేశ పౌరులను కాపాడారన్నారు. ఎంపీ రాములు మాట్లాడుతూ తేనిపోని మాటలు చెప్పిన వారి మాటలు నమ్మొద్దని నరేంద్ర మోడీ మార్గదర్శకంలో మనం నడుస్తూ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి భరత్ ప్రసాద్ ని గెలిపించుకుందా మన్నారు. నేను పార్లమెంట్లో మాట్లాడి అలంపూర్ జోగులాంబ దేవాలయానికి



మిగతా 2లో

## కాంగ్రెస్ వచ్చింది.. కష్టాలు తెచ్చింది



- ▶ మొద్దు నిద్రలోని కాంగ్రెస్ను మేలుకొల్పేందుకే జలదీక్ష
- ▶ పదేళ్లలో నీళ్లకోసం.. కరెంటు కోసం దీక్షలు చేయలే
- ▶ నాలుగు నెలల్లోనే కాంగ్రెస్ వద్దు అనేలా ప్రజలు బాధ పడుతున్నారు
- ▶ మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీష్ రావు



**గద్వాల ప్రతినిధి, మేజర్ న్యూస్:** కాంగ్రెస్ వచ్చింది. కష్టాలు తెచ్చింది మాజీ మంత్రి, సిద్దిపేట ఎమ్మెల్యే హరీష్ రావు అన్నారు. సోమవారం గద్వాల జిల్లా కేంద్రంలోని పాట బస్టాండ్ లో గద్వాల ఎమ్మెల్యే బండ్ల కృష్ణమోహన్ రెడ్డి చేపట్టిన జలదీక్ష కార్యక్రమానికి ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ.. పక్షం రోజులైతే తాగేందుకు నీళ్లు ఉండవు.. మా అక్క చెల్లెలకు కష్టాలు వస్తాయి.. ఈ మొద్దు నిద్ర పోతున్నా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కళ్ళు తెరిపించేందుకు ఎమ్మెల్యే బండ్ల కృష్ణమోహన్ రెడ్డి

మిగతా 2లో

దేశం ప్రశాంతం (మొదటిపేజీ తరువాయి)

ప్రసాద్ పథకం ద్వారా నిధులు తీసుకొచ్చి అభివృద్ధి చేస్తున్నామన్నారు. అదేవిధంగా ఇంకా చేయాల్సిన పనులు ఉన్నాయి భరత్ ప్రసాద్ ఎంపీ అయిన తర్వాత పూర్తి చేస్తారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గద్వాల జిల్లా అధ్యక్షుడు రామచంద్రారెడ్డి, రాష్ట్ర కార్యవర్గ సభ్యులు అయ్యంగార్ ప్రభాకర్, అసెంబ్లీ పోటీ చేసిన అభ్యర్థి శివా రెడ్డి, మండల అధ్యక్షుడు గూడూరు నాగప్ప, మండల ఎమ్మార్పీఎస్ నాయకులు ఏను, ఇమ్మానియల్ మండలం గ్రామాలు నాయకులు కార్యకర్తలు అభిమానులు పెద్దఎత్తున పాల్గొన్నారు.

కాంగ్రెస్ వచ్చింది.. కష్టాలు తెచ్చింది (మొదటిపేజీ తరువాయి)

జలదీక్ష చేపట్టారన్నారు. ఈ దీక్షకు మద్దతు పలికిన కుల సంఘాలు, వర్క, వాణిజ్య, హమాలి, రైతు సంఘాలు, ప్రజలకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో సైతం నీటి కష్టాలు వచ్చాయని.. అప్పుడు నేనే నీళ్ల మంత్రిగా ఉన్నానని.. ఆ రోజు కర్ణాటకకు వెళ్లి.. అక్కడి ప్రభుత్వంతో మాట్లాడి, మెప్పించి, ఒప్పించి నీళ్లు తెచ్చి ఈ ప్రాంత ప్రజల దాహార్తి తీర్చమన్నారు. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి మాటలు ఎక్కువ చేతలు తక్కువ అని ధ్వజమెత్తారు. కర్ణాటకలో ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వమే ఉంది కదా.. మాట్లాడి నీళ్లు తేవడానికి ఏమైందని ప్రశ్నించారు. సరాయణపూర్ డ్యామ్ లో 21 టీఎంసీల నీళ్లు ఉన్నాయి.. ఒక్క ఐదు టీఎంసీల నీటిని ఈ ప్రాంత ప్రజల పంటలు కాపాడటానికి, దాహార్తి తీర్చడానికి తీసుకురావడానికి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి చేత కావడం లేదా అని మండిపడ్డారు. పదేళ్ల బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వ హయాంలో ఎప్పుడైనా.. ఎక్కడైనా.. నీళ్లకోసం, కరెంటుకోసం ఒక్క ఎమ్మెల్యే అయినా దీక్ష చేశారా అని ప్రశ్నించారు. కాంగ్రెస్ 100 రోజుల్లో 200 మంది రైతులు ఆత్మహత్యలు చేసుకున్నారున్నారు. రైతులు రోడ్లపైకి వచ్చి ధర్మాలు చేస్తున్నారు.. ఎమ్మెల్యే లు దీక్షలుబ చేస్తున్నారున్నారు. వద్దురో నాయనా ఈ కాంగ్రెస్ అనే పరిస్థితి కేవలం నాలుగు నెలల్లోనే ప్రజలు, రైతులు అంటున్నారున్నారు. మంచినీళ్లు లేవు, దవాఖానలో ముందులు లేవు, కేసీఆర్ కిట్లు లేవు.. అన్నీ కోతలో అన్నారు. మార్పు తెస్తాం అంటూ.. పాత కష్టాలు తెచ్చారన్నారు. బిఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రైతు ప్రభుత్వమన్నారు. ఆ నాడు మీ కృష్ణమోహన్ రెడ్డి కోరితే.. గట్టు ఎత్తిపోతల పథకాన్ని మంజూరు చేశామని.. దాదాపు 50 శాతం పనులు పూర్తి అయ్యాయిన్నారు. వెంటపడి ఆ ప్రాంత పనులు పూర్తి చేసి ఈ ప్రాంత ప్రజలకు సాగునీరు అందిస్తామన్నారు. ప్రజలు ఇప్పటికైనా ఆలోచించాలని, ఆర్ ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ ను ఆశీర్వదించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో గద్వాల ఎమ్మెల్యే కృష్ణమోహన్ రెడ్డి, అలంపూర్ ఎమ్మెల్యే విజయకుమార్, మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్, నాగర్ కర్నూల్ పార్లమెంట్ అభ్యర్థి ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్, సీనియర్ నాయకులు నాగర్ దొడ్డి వెంకట్రాములు, అభిలాష్, జడ్పీటీసీలు, ఎంపీటీసీలు, పార్టీ నాయకులు, రైతులు పాల్గొన్నారు.

బ్రహ్మాత్మవ ఏర్పాట్లను పరిశీలించిన జిల్లా ఎస్పీ గైక్వాడ్ వైభవ్ రఘునాథ్



చారకొండ మేజర్ న్యూస్: సిరుసనగండ్ల గుట్ట సీతారామచంద్రస్వామి బ్రహ్మాత్మవ ఏర్పాట్లను సోమవారం జిల్లా ఎస్పీ గైక్వాడ్ వైభవ్ రఘునాథ్ పరిశీలించారు. ఈసందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ట్రాఫిక్ అంతరాయం కల్పించకుండా సజావుగా సీతారామచంద్రస్వామి బ్రహ్మాత్మవలు జరిగేందుకు ప్రతి ఒక్కరు సహకరించాలని అన్నారు. గుట్టపైకి ఎక్కువ వాహనాలను పంపించొద్దని ఎస్ఐ రాజశేఖర్ కి సూచించారు. బ్రహ్మాత్మవల్లో ఏలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరుగకుండా పోలీస్ బందోబస్తు ఏర్పాట్లను చేస్తున్నట్లు జిల్లా ఎస్పీ గైక్వాడ్ వైభవ్ రఘునాథ్ పేర్కొన్నారు. అనుతరం స్వామి వారిని దర్శించుకొని ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. ఆలయ చైర్మన్ రామశర్మ అధ్యక్షంలో ఆలయ అర్చకులు జిల్లా ఎస్పీ గైక్వాడ్ వైభవ్ రఘునాథ్, కల్యాణకుర్తి డీఎస్పీ వెంకటేశ్వర్లు, వెల్లండ సీఐ విష్ణువర్ధన్ రెడ్డి, ఎస్ఐ రాజశేఖర్లకు శాలువలతో సత్కరించారు. భక్తులు సహకరించాలి. సీతారామల బ్రహ్మాత్మవాలకు భక్తులు సహకరించాలని ఎస్ఐ రాజశేఖర్ కోరారు. బ్రహ్మాత్మవల్లో ఏలాంటి అవాంఛనీయ సంఘటనలు జరుగకుండా కల్యాణకుర్తి డీఎస్పీ వెంకటేశ్వర్లు అధ్యక్షంలో పోలీస్ బందోబస్తు ఏర్పాట్లు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఇద్దరు డీఎస్పీలు, ముగ్గురు సీఐలు, 18 మంది ఎస్ఐలు, 27 మంది ఏ ఎస్సెలు, హెడ్ కానిస్టేబులు, 70 కానిస్టేబులు, 20 మంది మహిళా కానిస్టేబులు, 15 మంది హోంగార్లు, స్పెషల్ పార్ట్ ఫోర్స్ మొత్తం 200 మంది బందోబస్తులో పాల్గొంటారని 18 సీసీ కెమెరాలను ఏర్పాటు చేసినట్లు ఎస్ఐ రాజశేఖర్ తెలిపారు.

కాంగ్రెస్ వైఫల్యాలు ఎండకట్టండి

- మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్

మహబూబ్ నగర్ బ్యూరో, మేజర్ న్యూస్ : అమలు సాధ్యంకాని హామీలు ఇచ్చి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను నెరవేర్చలేదు అని ఆ పార్టీ వైఫల్యాలను ప్రజల్లో ఎండ గట్టాలని మాజీ మంత్రి శ్రీనివాస్ గౌడ్ టీఆర్ఎస్ కార్యకర్తలకు పిలుపునిచ్చారు. సోమవారం హన్మండ్ల మండల కేంద్రంలో ఏర్పాటు చేసిన పార్లమెంట్ ఎన్నికల సన్నహాస సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రతి ఇంటికి వెళ్లి కాంగ్రెస్ వైఫల్యాల గురించి ప్రజలకు వివరించాలని అన్నారు. బిఆర్ఎస్ అధికారంలో ఉన్నప్పుడు ఒక్క ఎకర పంట ఎండిపోలేదు అని తెలిపారు. వంద రోజుల పాలనలో కాంగ్రెస్ ఏ ఒక్క హామీ నెరవేర్చలేదు. రైతుల గురుంచి ఈ ప్రభుత్వం అస్సలు పట్టించుకోలేదు. బిసి బంధు, దళిత బంధు ఊసే ఎత్తడం లేదు. కళ్యాణక్షేత్ర, షాది ముబారక్ పథకాన్ని అమలు చేయడకుండా తులం బంగారం ఇస్తామని మాట తప్పారు. గతంలో టెండర్ అయిన పనులను ఇప్పుడు పెండింగ్లో పెట్టారు. అభివృద్ధిని అడ్డుకోవడం సరికాదు. మంచి వ్యక్తిత్వం ఉన్న స్థానిక ఎంపీ అభ్యర్థి మన్నె శ్రీనివాస్ రెడ్డి విజయానికి కృషి చేయాలని కోరారు. మన్నె శ్రీనివాస్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ హయాంలో పంటలు ఎండిపోవడం కాకుండా కరెంటు కోతలు మొదలైయ్యాయి. ఈ ఎన్నికల్లో బిజెపి కాంగ్రెస్ అభ్యర్థులను ఓడించాలని పిలుపునిచ్చారు. ఇదిలా ఉండగా గద్వాల జల దీక్షకు వెళ్తున్న మాజీ మంత్రి హరివెంకటేశ్వర్లు హన్మండ్ల మండల టిఆర్ఎస్ నాయకులు మర్యాద పూర్వకంగా కలిశారు. ఈ సమావేశంలో మాజీ ఎమ్మెల్యేలు అంజయ్య, రాంమోహన్ రెడ్డి, ఎంపిపి బాలరాజు, జడ్పీటీసీ విజయ నిర్మల, హన్మండ్ల పార్టీ అధ్యక్షుడు కర్ణాకర్ గౌడ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



రవీంద్ర భారతిలో వనపర్తి కవులకు ఘన సన్మానం

వనపర్తి రాజీవ్ చౌక్, మేజర్ న్యూస్ : తెలంగాణ పద్య సారస్వతి పీఠం ఆధ్వర్యంలో హైదరాబాదు లోని రవీంద్ర భారతిలో జరిగిన పద్య కవి సమ్మేళనంలో పాల్గొన్న వనపర్తి కవులకు నిర్వహకులు ఘన సన్మానం చేశారు. పద్యానికి పూర్వ వైభవం తేవాలనే ఉద్దేశంతో ఏర్పాటైన తెలంగాణ పద్య సారస్వత పీఠం రాష్ట్ర అధ్యక్షులు అప్పసల భాను ప్రకాశ్ ఆధ్వర్యంలో కేవలం పద్యకవులతో శతకవి సమ్మేళనం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పీఠం అధ్యక్షుల మేరకు వనపర్తి పట్టణానికి చెందిన పద్య కవులు బిస్మిల్లా సుధాకరాచారి, నాయకంటి నరసింహ శర్మ, ఆకుల శివ రాజలింగం, చందాపురం బుచ్చయ్య, వీరాచారి, సువర్ణాదేవి, మల్లేశ్వర్, లక్ష్మయ్యలు ఉగాది-శ్రీరామ నవమి అంశాలపై పద్యాలను అలపించి పలువురి చేత ప్రశంసలందుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమం లో రామాయణ భానువు వుస్తకావిష్కరణ అనంతరం ప్రముఖ సాహితీ వేత్త ఆచార్య కసిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి, సినీ నటులు సి.వి.ఎల్ నరసింహారావు, పద్య సారస్వత పీఠం అధ్యక్షులు, అవధాని అప్పసల భాను ప్రకాశ్, ఐ.ఎ.ఎస్ అకాడమీ చైర్మన్ ఆతిళ్ల రాఘవేంద్ర, మరుమాముల దత్తాత్రేయ శర్మ ల చేతుల మీదుగా సన్మానం పొందారు.



పంద్రాగమ్మలోగా రైతు ఋణమాఫి

(మొదటిపేజీ తరువాయి)

రైతులకు 500 బోనస్ కలిపి వారు పండించిన ప్రతి గింజను కొంటాము అని హామీ ఇచ్చారు. మహిళలకు ఉచిత బస్సు ప్రయాణం, 500లకే సిలిండర్, 200 యూనిట్ల ఉచిత కరెంటు, 10 లక్షల ఆరోగ్య భీమా, మహిళలకు 2500 చేయత పథకాలను అమలు చేస్తుంటే ఓర్వలేని ప్రతిపక్షాలు ప్రభుత్వాని పడగొడతామని చెప్పడం రాజ్యంగ విరుద్ధం అని అన్నారు. జరిగిపోయే ఎన్నికల్లో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా 14 స్థానాల్లో ఎంపిలు గెలుపై ముదిరాజ్ సామాజికవర్గానికి చెందిన బిడ్డకు మంత్రి పదవి కట్టబెడతాం అని నియం రేవంత్ రెడ్డి ఈ సందర్భంగా హామీ ఇచ్చారు. నడిగడ్ల రాజకీయం ద్వారా ఉమ్మడి జిల్లాలో దివాలకోతనానికి దిగజారిన మాజీ మంత్రి డికి అరుణ పాలమూరు జిల్లాకు చేసింది ఏమిలేదు అని ఆయన విమర్శించారు. పది సంవత్సరాల మోడీ పాలనలో పాలమూరు-రంగారెడ్డికి జాతీయ హోదా కల్పించలేదు, నారాయణపేటకు మంజూరు అయిన సైనిక పాఠశాల కాకత్తికవెళ్ళింది. కృష్ణ-వికారాబాద్ రైల్వేలైన్ ఊసలేదు. నారాయణపేట - కొండగల్ - ముక్కల్ ఎత్తిపోతల పతకం మాటేలేదు. ఇవన్నీ మరిచి డికి అరుణ ఎంపి పదవి కోసం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై బురదచల్లే ప్రయత్నం చేస్తుంది తప్ప మరొకటి లేదు అన్నారు. అతిపూరతనమైన నారాయణపేట మున్సిపాలిటీకి అండర్ గ్రౌండ్ డ్రైనేజి మంజూరు చేస్తానని హామీ ఇచ్చారు. మహబూబ్ నగర్ కాంగ్రెస్ అభ్యర్థి చల్లా వంశీచంద్రరెడ్డి మాట్లాడుతూ మాజీ మంత్రి డికి అరుణ ముమ్మాటికి దొరసాని అని వొల్లంత అహంకారంతో కూడిన దొరసాని కావడంవల్ల బిసిలు, ముదిరాజులు తీవ్రంగా నష్టపోయారు అన్నారు. బంగ్లా రాజకీయాలను మహబూబ్ నగర్ జిల్లావ్యాప్తంగా నడిపేందుకు ఆమె పోటీలో ఉన్నట్లు కనబడుతుందన్నారు. చిట్టెం సర్పిరెడ్డి పేరు చెప్పుకొని రాజకీయ

లబ్ధికోసం చూస్తున్న ఆమెను చిత్తుచిత్తుగా ఓడించాలని కోరారు. ఈ బహిరంగ సభలో ఎమ్మెల్యేలు వాకిటి శ్రీహరి, చిట్టెం ఫర్మాకా రెడ్డి, జి.



మధుసుధనరెడ్డి, అనురాధరెడ్డి, యెన్నెం శ్రీనివాస్ రెడ్డి, కసిరెడ్డి నారాయణరెడ్డి, జడ్పీ చైర్మన్ సరిత, మాజీ ఎమ్మెల్యే గురునాథ్ రెడ్డి, రాష్ట్ర మైనార్టీ ఫైనాన్స్ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ ఓబెదుల్లా కొత్తాల్, ఎబసినీ సంపత్కుమార్, కాంగ్రెస్ నాయకులు శివకుమార్ రెడ్డి, మన్నె జీవన్ రెడ్డి, ఎపి జితేందర్ రెడ్డి, ప్రశాంత్ రెడ్డి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ గెలుపుకు ప్రతి ఒక్కరు కృషి చేద్దాం

వెల్లండ మేజర్ న్యూస్ : నాగర్ కర్నూల్ పార్లమెంట్ బీఆర్ఎస్ పార్టీ ఎంపీ అభ్యర్థి ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్. గెలుపుకు ప్రతి కార్యకర్త



సైనికుల లా కలసి పని చేద్దామని చేరుకూర్ మాజీ ఉపసర్పంచ్ నర్సింహా ముదిరాజ్ అన్నారు. సోమవారం మండల కేంద్రంలో ఏర్పాటు చేసిన విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ. బహుజనులకు రాజ్యాధికారం కట్టబెట్టాలని తన ఆరు సంవత్సరాల అత్యున్నత పదవిని త్యజించి ప్రాంతీయంగా వదిలిపెట్టి బహుజనులకు సేవ చేయాలనే దృఢ సంకల్పం ఉన్న బహుజన మేధావి అయిన రిటైర్డ్ ఐపీఎస్ ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ నాగర్ కర్నూల్ ఎంపీగా గెలిస్తే ఈ ప్రాంతానికి ఎంతో మేలు జరుగే అవకాశం ఉందని ఆయన అన్నారు. నిరంతరం బహుజనుల మేలుకోర్ ఆర్ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ చట్టసభలకు పంపిస్తే ఈ ప్రాంతానికి , దేశానికి మేలు జరుగుతుందని ఆయన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ నాయకులు తగుళ్ల కొండల్ యాదవ్, ఈదులపల్లి శ్రీనివాస్ తదితరులు ఉన్నారు.

### మాజీ చైర్మన్ డా. ఆంజనేయ గౌడ్ జన్మదిన వేడుకలు



ఐజ మేజర్ న్యూస్ : ఐజ మండల జై నడిగడ్డ యువత ఆధ్వర్యంలో ఐజ మండల కేంద్రంలో ప్రభుత్వ ఆస్పటల్ నందు జన్మదిన వేడుకలు నిర్వహించడం జరిగింది. సందర్భంగా పేషెంట్ల మధ్యలో కేక్ కటింగ్ చేసి ఐజ మండలానికి చెందిన 80 మంది పైగా గర్భిణీ స్త్రీలకు పండ్లు మరియు బ్రెడ్ పంపిణీ చేయడం జరిగింది. జై నడిగడ్డ యువత జిల్లా చీఫ్ కో-ఆర్డినేటర్ రామకృష్ణ ముదిరాజ్, జిల్లా సమన్వయకర్తలు వీరేష్, సత్యం, డిఆర్ఎస్ జిల్లాకో-ఆర్డినేటర్ మాల మల్లికార్జున్, డిఆర్ఎస్ తాలూకా కో-ఆర్డినేటర్ వీరేష్, ఐజ మండల జై నడిగడ్డ యువత సమన్వయకర్తలు అశోక్ గౌడ్, మద్దిలేటి వీరేష్, ముగోనిపల్లి ఆంజనేయలు, శివన్న, బిఆర్ఎస్ నాయకులు మహేందర్, అనిల్ విజయ్ పాల్గొన్నారు.

### యనగుండలో డీకే అరుణ ప్రత్యేక పూజలు



దామరగిడ్డ మేజర్ న్యూస్ : యనగుండే మాణిక్యవారి ఆశ్రమంలో సోమవారం భారతీయ జనతాపార్టీ జాతీయ ఉపాధ్యక్షురాలు డీకే అరుణ ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు ఈ సందర్భంగా ఆలయ అర్చకులు ఆమెకు ఘన స్వాగతం పలికారు ఆమె వెంట భాజపా సీనియర్ నాయకులు నాగురావు నామాజీ రతంగ్ పాండు రెడ్డి బిజెపి యువనాయకులు సత్య యాదవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### ఉరేసుకొని యువకుడు ఆత్మహత్య

బిజినెస్ బిజినెస్ మేజర్ న్యూస్: కొంతకాలం మనస్తాపంతో బాధపడుతున్న ఇండ్ల నరేందర్ (22) అనే యువకుడు ఆదివారం అర్ధరాత్రి తర్వాత ఇంట్లో ఉరేసుకొని ఆత్మహత్యకు పాల్పడిన ఘటన చోటు చేసుకుంది. సోమవారం గ్రామస్థులు తెలిపిన వివరాల మేరకు నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా బిజినెస్ వల్లి మం డలంలోని వట్టెం గ్రామానికి చెందిన మృతుడు కొంతకాలం క్రితం తల్లి చనిపోవడం ఇద్దరు తమ్ముళ్ళు చిన్నవాళ్ళు కావడంతో కుటుంబ భారం మీద పడడంతో హైదరాబాద్ లో అలో నడుపుకుంటూ జీవనం సాగిస్తున్నాడు. కుటుంబ పోషణ రోజు రోజుకు ఇబ్బంది కావడంతో మనస్తాపంతో ఇంట్లో ఉరేసుకొని ఆత్మహత్య చేసుకున్నట్లు బంధువులు తెలిపారు. మృతుడికి తండ్రి ఇండ్ల రామచంద్రయ్య, ఇద్దరు తమ్ముళ్ళు ఉన్నారు. ఈ ఘటనపై పోలీసులకు ఏలాంటి ఫిర్యాదు అందలేదన్నారు.



## ఉపాధి హామీ పనులపై 14వ విడత సోషల్ ఆడిట్ తనిఖీలు

- 17, 18, 21తేదీలలో గ్రామ సచివాలయాల్లో గ్రామసభలు
- 22న ఉపాధి హామీ పనులపై మండల స్థాయి సామాజి తనిఖీ ప్రజావేదిక

లింగాల ,మేజర్ న్యూస్: ఉపాధి హామీ పనులకు సంబంధించి క్షేత్రస్థాయిలో పనుల పరిశీలన సక్రమంగా నిర్వహించాలని సోషల్ ఆడిట్ ఎన్ఆర్పి నరసయ్య తనిఖీ బృందాలకు సూచించారు. సోమవారం మండల పరిషత్ కార్యాలయంలో మండలంలో జరిగిన ఉపాధి హామీ పనులపై 14వ విడత సోషల్ ఆడిట్ భాగంగా తనిఖీ బృందాలకు శిక్షణ ఇస్తూ తగిన సూచనలను చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వ నిబంధనల ప్రకారం క్షేత్రస్థాయిలో పూర్తి సమాచారాన్ని సేకరిస్తూ తనిఖీలు నిర్వహించి నివేదిక తయారు చేయాలని కోరారు. 2023 ఏప్రిల్ నుండి మార్చి 2024 వరకు మండలంలో మూడు కోట్ల 17 లక్షల రూపాయల పనులు జరిగాయని, గ్రామాలలో జరిగిన ఈ పనులకు మాత్రమే తనిఖీలు నిర్వహించాలని అదేశించారు. ఎవరి ఒత్తిడిలకు లొంగకుండా సక్రమమైన రీతిలో పనిచేయాలని కోరారు. ఉపాధి హామీ గ్రామ సభలు రెండు విడతల్లో నిర్వహిస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. తొలివిడతలో ఈనెల 17న దత్తారం, మగ్గూంపూర్, శాయిన్పేట, శ్రీరంగాపురం, క్యాంపు రాయవరం, రాంపూర్, చెన్నంపల్లి, అవునలికుంట, ఎంపిఠాడ, కేసీ తాండ, 18న సురాపురం, లింగాల గ్రామపంచాయతీల్లో క్షేత్రస్థాయిలో ఉపాధిహామీ పనుల తనిఖీలు నివేదికను గ్రామసభల్లో తనిఖీ బృందాలు వెల్లడిస్తారని తెలిపారు. 2వ విడతలో 21న జిలుగుపల్లి, అప్పాయిపల్లి, బాకారం, కోమటికుంట, కొత్తకుంటపల్లి, ధారారం, వల్లభాపూర్, పద్మన్నపల్లి, అంబటిపల్లి, అప్పూర్ పెంట, రాయవరం గ్రామ సచివాలయాల్లో గ్రామ సభలు ఉంటాయన్నారు. మండల స్థాయిలో 22న లింగాల మండల పరిషత్ కార్యాలయ ఆవరణలో ఉపాధి హామీ పనులపై సామాజిక తనిఖీ ప్రజావేదిక కార్యక్రమాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు తెలిపారు.

## ఆంజనేయ స్వామి ఆలయానికి వేలం పాట ద్వారా రు.36వేల ఆదాయం

లింగాల, మేజర్ న్యూస్: మండల పరిషత్లోని అప్పాయి పల్లి గ్రామంలోని ఆంజనేయ స్వామి ఆలయానికి బెంకాయలు వేలం పాట ద్వారా 36వేల రూపాయల ఆదాయం వచ్చింది. నల్లమల అటవీ ప్రాంతంలో సలేశ్వరంలో వెలసిన లింగమయ్య స్వామిని కొలుస్తూ ప్రతి ఏటా చైత్ర శుద్ధ పౌర్ణమి సందర్భంగా నిర్వహించుకునే ఉత్సవాలలో బెంకాయలు అమ్మడానికి సోమవారం అప్పాయి పల్లి గ్రామంలో ఆలయ అభివృద్ధి కమిటీ అధ్యక్షులు రవీంద్రాచారి అధ్యక్షతన సోమవారం వేలం పాట కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించినట్లు కమిటీ ప్రధాన కార్యదర్శి యాదగిరి సలేశ్వరం తెలిపారు. బెంకాయల వేలంలో పాల్గొన్న నెల్లికుదురు శ్రీకాంత్ అత్యధికంగా 36 వేల రూపాయలు పొడి కైవసం చేసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా కమిటీ అధ్యక్షులు ప్రధాన కార్యదర్శి రవీంద్ర చారి, సలేశ్వరం లు మాట్లాడుతూ అప్పాయి పల్లి మీదుగా కాలినడకన సలేశ్వరం వెళ్లి భక్తులకు ఎటువంటి అసౌకర్యాలు కలగకుండా చర్యలు చేపడుతున్నట్లు వెల్లడించారు. గిరిజ గుండా సమీపం వరకు వాహనాలు వెళ్లాయని అక్కడినుండి భక్తులు పూర్తిగా అడవిలో కాలినడకన సలేశ్వరానికి వెళ్లాల్సి ఉంటుందన్నారు. వేలంపాట ద్వారా వచ్చిన ఇట్టి ఆదాయాన్ని ఆంజనేయ స్వామి దేవాలయం అభివృద్ధికి, ఉత్సవాలను నిర్వహించేందుకు వినియోగిస్తామని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ సర్పంచ్ రవీందర్ నాయక్, శ్రీహరి ,గోవర్ధన్, కమిటీ కోశాధికారి మార్కం శివ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## బాలల హక్కులు రక్షణ చట్టాలపై అవగాహన

పాసగల్ (మేజర్ న్యూస్): మండల పరిషత్లోని అన్నారం తండాలో మహిళా శిశు సంక్షేమ శాఖ వనపర్తి జిల్లా బాలల పరిరక్షణ విభాగం ఆధ్వర్యంలో సోమవారం బాలల హక్కులు రక్షణ చట్టాలపై ఉపాధి హామీ కూలీలకు అవగాహన కల్పించారు. ఉపాధి హామీ కూలీలు పనిచేస్తున్న ప్రదేశానికి బాలల పరిరక్షణ విభాగం సభ్యులు, సోషల్ వర్కర్ నరేందర్ నేరుగా కూలీల దగ్గరికి వెళ్లి పలు అంశాలపై అవగాహన కల్పించారు. 18 సంవత్సరాల లోపు ఉన్నవారిని బాల బాలికలుగా పరిగణించడం జరుగుతుందని తెలిపారు, బాల్యవివాహ నిషేధ చట్టం- 2006 ప్రకారంగా 18 సంవత్సరాలు నిండిన బాలికలకు, 21 సంవత్సరాలనుండిన బాలులకు మాత్రమే వివాహం చేయాలని వివరించారు. బాల్యవివాహాలు చేయడం ద్వారా వారికి పుట్టే పిల్లలకు శారీరక ఎదుగుదల ఆగిపోతుందని, ఇతర సమస్యలు ఏర్పడతాయని తెలిపారు, బాలలపై లైంగిక వేధింపుల నిరోధ చట్టం(పోక్సో)-2012 అంశంపై, పిల్లలపై మాదకద్రవ్యాల ప్రభావం, మంచి స్పృహ, చేదు స్పృహ తదితర చట్టాలపై అవగాహన కల్పించారు, ఎక్కడైనా బాల్యవివాహాలు జరిపితే తమ దృష్టికి తీసుకురావాలని సూచించారు, జిల్లా బాలల పరిరక్షణ విభాగం అందిస్తున్న సేవలు చైల్డ్ హెల్ప్ హెల్ప్ లైన్ లోల్ ప్రి నెంబర్లు 1098,112,100 నెంబర్ల పై అవగాహన కల్పించారు, బాల్యవివాహ నిర్మూలనకు కృషి చేస్తామని కూలీలతో ప్రతిజ్ఞ చేయించారు, కార్యక్రమంలో అన్నారంతండా ఉపాధిహామీ ఫీల్డ్ ఆఫీసర్ లక్ష్మణ్ నాయక్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## కందేన్ పల్లి గ్రామంలో బొద్దాయి ప్రతిష్ఠాపన ఉత్సవాల్లో పాల్గొన్న డీకే అరుణ

దామరగిడ్డ మేజర్ న్యూస్ : ఎన్నికల ప్రచారంలో భాగంగా మండల పరిషత్లోని కందేన్ పల్లి గ్రామంలో సోమవారం మహబూబ్ నగర్ బిజెపి అభ్యర్థి %ణఖ% అరుణమ్మ పర్యటించారు ఈ సందర్భంగా గ్రామంలో నిర్వహించిన బొద్దాయి ప్రతిష్ఠాపన మహోత్సవంలో పాల్గొని హనుమాన్ దేవాలయం లో ప్రత్యేక పూజలు చేశారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో తాను అఖండ మెజారిటీతో విజయం సాధించేలా ఆశీస్సులు అందించాలని హనుమంతుడిని వేడుకున్నారు స్థానిక బిజెపి నాయకులు.అరుణమ్మకు ఘన స్వాగతం తో మంగళ హారతులు, బ్యాండ్ మేళాలతో స్వాగతం పలికిన తీరు ఎంతగానో ఆకట్టుకుంది కార్యక్రమంలో గ్రామ ఎంపిటిసి అంజి బిజెపి పెద్దలు రతంగ్ పాండు రెడ్డి సత్యయాదవ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.











